
山間の地域の高速道路を通った時に、

ハイピアーを見て、同じ人間が作ることが出来ることに感動し、その仕事

に携わりたいと心に思ったのがきっかけです。

○今回は、R４那珂川左岸小場江排水樋管改築工事を受注している 大日本土木（株）の若手技術者 髙

井 菜々子さんにお話をうかがいました。

若手技術者インタビュー／大日本土木（株）

工事の進捗状況 ～R４那珂川左岸小場江排水樋管改築工事～

編集・発行
国土交通省 常陸河川国道事務所

○R４那珂川左岸小場江排水樋管改築工事では、

ひたちなか市美田多町において、那珂川左岸の

堤防（L=約400m）と小場江排水樋管を新設

する工事を行っています。

○豪雨による那珂川の洪水被害を防ぐための堤防

を造ります。また樋管に人の操作を必要としな

い「オートフラップゲート」を設置し、那珂川

からの逆流を防ぎます。

たかい ななこ

若手技術者

髙井 菜々子さん
た か い な な こ

美しい風景の田園地帯に流れている河川の自然環境を守りながら、

洪水などの防災となる工事を行っていきたいと感じています。

那珂川の河川工事に携わってみて何か感じたことはありますか？

建設業界に入ろうと思ったきっかけを教えてください。

ココ！

■：Ｒ元年東日本台風浸水範囲

令和6年４月

第 46 号

社会貢献度の高いこの職業が気に入っており、女性土木技術者としての

ロールモデルとなれるように頑張っていきたい。

将来、どのような自分になりたいですか？

那珂川

堤防設置箇所

那珂川

堤防設置箇所

小場江排水路（新）

小場江排水路（旧）

令和5年5月

令和6年4月



② R4那珂川右岸中大野地区築堤他工事
常陽建設(株)

令和6年3月

国土交通省 関東地方整備局
常陸河川国道事務所
流域治水課（旧調査第一課）

ＴＥＬ：０２９－２４０－４０６９

〒310-0851
茨城県水戸市千波町1962-2

那珂川緊急治水対策プロジェクト 検 索

プロジェクトに関するお問い合わせはこちらです

こちらのQRコードからもHPにアクセスできます。▲

◆桜川清流ルネッサンスⅡ地域協議会

○桜川清流ルネッサンスIIは、行政（国、県、市）と流域住民

が連携して桜川や千波湖などの水環境を改善する取り組み

です。

○令和6年3月25日に開催した第19回桜川清流ルネッサンス

Ⅱ地域協議会では、桜川・千波湖における水環境の現状や、

「桜川水系クリーン作戦」等の水環境改善活動の取組が報

告されたほか、令和5年度までとなっている行動計画の延長

等について協議を行い、水質や流量に関する目標が未達成

の地点があること等の課題を踏まえ、引続き桜川・千波湖

の水環境改善に継続して取り組んでいく事としました。

◆第6回流域治水協議会を開催しました

流域治水協議会の様子

◆工事完了地区（3月末まで）

○令和6年3月28日に第6回流域治水協議会を開催し、流域

治水プロジェクトの進捗や取組事例の紹介のほか、『久慈

川･那珂川流域治水プロジェクト 2.0』の策定に向けた協

議を行いました。

〇『久慈川･那珂川流域治水プロジェクト 2.0』では、気候

変動の影響を踏まえた水害リスクを示すほか、新たな取組

の追加や既存の取組の充実を図ることを掲げています。

築堤の盛土工事を3箇所実施し、今回の堤防整備

により無堤区間だった約3㎞の堤防が繋がります。

無堤箇所で堤防の盛土工事を実施しました。一部
の区間については護岸を整備しました。

〇令和6年3月末までに完了した2件

の築堤工事について紹介します。

〇これらの洪水被害を防ぐための堤

防整備を行うことにより、治水安

全度の向上を図ることができます。

令和5年5月令和5年6月 令和6年3月

① R4那珂川右岸下圷地区築堤護岸工事
髙橋建設工業(株)

■:Ｒ元年東日本台風浸水範囲

① ②

千波湖の桜の様子


